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 К проведенному общественному аудиту открытости и доступности информации о деятельности службы по делам архивов  Ямало-Ненецкого автономного округа за отчетный период 2017 года

1. Состояние официального сайта  Службы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Служба по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа  (далее – Служба) расположена в административном центре автономного округа – в г. Салехард.
Как и большинство исполнительных органов ЯНАО имеет свой сайт в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», доступ на который открыт и прост по поиску.
Вход на сайт может осуществляется  как с официального сайта Правительства ЯНАО:
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так и по самостоятельному поиску в сети:
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Следует отметить грамотный подход специалистов к дизайнерскому оформлению.
Ведется постоянное обновление  информации «О жизни» Службы, кратко освещаются события, происходящие не только  в рамках исполнения функций Службы и простых граждан, занимающих активную жизненную позицию.
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Вместе с тем, следует отметить, что  наравне с положительными сторонами имеются и недочеты в работе по организации работы «Сайта», так, при попытке открыть административный регламент через  «Запросы и услуги» - «Административные регламенты»  
Ссылка на  Постановление Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа №443-П от 11.06.2013 «Об утверждении Административного регламента службы по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Организация информационного обеспечения граждан, организаций и общественных объединений на основе документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов, находящихся на территории Ямало-Ненецкого автономного округа» не работает. 
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Однако,  указанный документ легко открывается  в разделе «Нормативно-методические документы». 
Исходя из вышеизложенного, полагаем, что данное обстоятельство обусловлено техническим сбоем.
Следует так же отметить, что  сайт позволяет сделать напрямую запрос об истребовании архивной информации, при этом заявителю необходимо просто внести определенную информацию, заполнение пустых граф не требует особых навыков  и специальных знаний, что имеет важную составляющую  для организации доступности государственных  услуг.
На сайте в текущем режиме опубликовывается отчетность, имеется информация о работе общественного совета, 
Рекомендуется обновить информацию в разделе «Противодействие коррупции». 
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Не работает  ссылка «Доска почета»
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В  рекомендательном порядке предлагается дать более понятное название разделу (расшифровать) «ЕИПС ЭА ЯНАО»
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Переходя по данной ссылке, пользователь попадает на сайт Государственного архива Ямало-Ненецкого автономного округа, при этом, сразу правильно расшифровать указанную аббревиатуру не представляется возможным, а следовательно - понять функциональное назначение  указной ссылки. 
Следует отметить и тот факт, что  в Службе на высоком уровне поставлена не только сама работа с обращениями граждан но и освещение ее  на сайте, о чем свидетельствует полнота информационного освещения данного вопроса, информирование о доступности получения ответов на обращение, как на личном приеме, так и через Сайт.
Техническая поддержка сайта осуществляется при помощи сторонних специалистов.
Оценка данного показателя - 7 баллов. 
2. Работа Службы со средствами массовой информации.
Взаимодействие Службы   со средствами массовой информации сложно назвать  регулярным, однако это обусловлено спецификой Службы. Тем не менее, специалисты архива максимально открыты для выполнения одной из важнейших задач Службы - пропагандирование документального наследия в средствах массовой информации. 
Проблема заключается скорее в игнорировании самими журналистами уникальной возможности  вести постоянные исторические рубрики и передачи. Тем не менее, те, кто это делает – например, народный журнал «Северяне», ОГТРК «Ямал-Регион» отмечают активное взаимодействие архивариусов. Чаще Служба сотрудничает непосредственно с журналистами, подбирая для них интересные факты и материалы, исполняя их запросы. 
Сегодня Службе сложно настаивать на ведении постоянных рубрик на радио, телевидении или газетах, где с учетом тематики эфирное время для трансляции передач должно быть не менее 10-15 минут. Это связано с тем, что современные СМИ чаще ориентированы на сиюминутную сенсацию. 
Тем не менее, Служба  работает со СМИ, применяя другие формы: готовит информацию для радио и ТВ в новостном формате; при подготовке мероприятий использует пресс-релизы, которые журналисты, даже если они не присутствовали на мероприятии, перерабатывают и печатают в газетах или передают в эфире. Кроме того, в последние годы у Службы появился незаменимый помощник для пропагандирования — это интернет. Служба активно сотрудничает с сайтом ИА «Север-Пресс». Также у Службы имеется собственный сайт, однако его новостная лента оставляет желать лучшего, а именно - отсутствует регулярное обновление. В тоже время, если Служба начнет публиковать на своем сайте ссылки материалов, уже появившиеся в различных региональных и муниципальных СМИ, выкладывать тематическую подборку исторических фотографий, это, безусловно, повысит интерес к  сайту Службы.  
Также хотелось бы остановиться на непосредственных проблемах в общении со СМИ.
Зачастую СМИ просто не представляют специфику работы Службы. В их представлении, вся интересующая информация находится под рукой. Но на хранении в архиве находится множество документов и найти в них то, что требуется им, как обычно, за полчаса (т.к. у них через час эфир и они хотят снять по этому факту сюжет), невозможно. Безусловно, подбор материалов требует времени. Поэтому работа со СМИ должна строиться на плановой основе, журналисты должны заранее сообщать о темах, над которыми планируют работать. Отношения со СМИ лучше выстраиваются, если есть личные связи и контакты. Для этого в каждой компании должны быть журналисты, болеющие историей родного края, интересующие важнейшими историческими событиями и интересными фактами, которые могут стать основой для статьи или сюжета. 
В качестве предложения: усилить взаимодействие со СМИ путем создания информационных поводов для освещения.
Оценка данного показателя - 8 баллов. 

 3. Информационное взаимодействие Службы с Общественным советом.

В 2017 году на заседаниях Общественного совета при Службе были рассмотрены следующие вопросы:
– «Об итогах работы Общественного совета при службе по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа в 2016 году»,
– «О рассмотрении плана противодействия коррупции в службе по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа на 2017 год»,
– «Об итогах реализации Основных направлений развития архивного дела в Ямало-Ненецкого автономном округе в 2016 году»,
– «Об участии в работе жюри V Всероссийского конкурса юношеских учебно-исследовательских работ «Юный архивист»»,
– «О рассмотрении итогов реализации государственной программы автономного округа «Совершенствование государственного управления на 2014-2018 годы» службой в 2016 году»,
– «О рассмотрении доклада об осуществлении службой государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории автономного округа в 2016 году»,
– «Об архивном квесте»,
– «Об итогах общественного аудита открытости и доступности информации о деятельности службы по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа»,
Данные вопросы являются актуальными в стратегическом и тактическом плане развития архивного дела в Ямало-Ненецкого автономном округе.
Также на каждом заседании Общественного совета до его членов специалистами доводилась информация о текущих мероприятиях, проводимых Службой. Стало ежегодной традицией заслушивание на заседаниях Общественного совета планов мероприятий на следующий и отчётов о проделанной работе за предыдущий год Службы.
Стало ежегодной практикой участие членов Общественного совета в заседаниях коллеги Службы.
В 2017 году члены Общественного совета участвовали следующих публичных мероприятиях, проводимых Службой по его основным направлениям деятельности:
заседание Коллегии Службы от 20 марта 2017 года,
торжественное мероприятие, посвящённое 25-летие Службы 30 марта 2017 года,
заседание научно-методического совета архивных учреждений Уральского федерального округа, 14-15 июня 2017 года,
открытие документальной выставки «Ямал. Архивы. Связь времён», 14-15 июня 2017 года.
Есть возможность увеличить количество данных публичных мероприятиях в следующем году, в которых будут участвовать члены Общественного совета.
Надо отметить, что руководство и работники Службы оказывают содействие в работе Общественного совета, подготавливают материалы, необходимые для проведения заседаний Общественного совета, создали комфортную, дружественную обстановку работы Общественного совета, которая способствует эффективной, профессиональной работы членов Общественного совета. 
Заседания Общественного совета проходят в форме диалога, обсуждения поставленных вопросов, а не в форме монолога руководителя органа власти.
Оценка данного показателя – 9 баллов.

4. Размещение информации о деятельности Службы в занимаемых  им помещениях и иных отведенных для этих целей местах.

Информационное обеспечение осуществляется в соответствии с требованиями Федерального законодательства № 8-ФЗ от 09.02.2009 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 27.12.2010 № 533-П «Об утверждении базового перечня информации о деятельности исполнительных органов государственной власти Ямало-Ненецкого автономного округа и перечня информации о деятельности Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа, размещаемой в информационно-телекоммуникационной сети  Интернет».
В занимаемом помещении расположен информационный стенд, на котором размещена вся основная информация о деятельности органа, его структуре, порядке оказания услуг, контактная информация. Иная подробная информация о деятельности Службы размещена на информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Оценка данного показателя – 9 баллов. 

Таким образом, работу Службы Общественный совет считает удовлетворительной.
Учитывая специфику и функции Службы, Общественным советом вынесено ряд предложений рекомендательного характера, которые могут улучшить показатели работы Службы в следующем периоде.
Обсуждение результатов окружного рейтинга аудита будет произведено совместно с представителями Службы на заседании Общественного совета.

ПОКАЗАТЕЛИ
по общественному  аудиту открытости и доступности информации о деятельности службы по делам архивов  Ямало-Ненецкого автономного округа за отчетный период 2017 года
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« Monoxexne

+ [0HBEHOMCTBEHHbIE ODrAHM3ALIN OdbmumanbHblii cailT: apxmebliavana.pd

| m OcrasbTe cBoO

* VHGODMALVOHHbIe CUCTEMD!, GaHKN aHHLIX. DEeCTDE! CnpasouHble TenedoHsl: 8 (34922) 9 87 59, chakc 8 (34922) 9 87 59
« YupexqiéHhble cDE/ICTBA MACCOBO MHDOPMALMM
PykoBoautenb cnyx6bl: MonosuHa Hatanbsa MeTposHa
+ Mnasbl paots!
+ Pesynirarsi nposepok MepBbIit 3aMecTUTeNb pykoBoauTens cnyxBel: Mpayesa Enena BuktoposHa

« HopmaTuBHbie NpaBoBble aKTbl

Ten: (34922) 9-87-43,
« locynapcTeeHHbie 3akynku*

« [OCYAADCTBEHHBIE VCIVI U BAMUHICTDATUBHEIS DErTIAMEHTE! -
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NOUCK KAPTUHKMW BMAEO KAPTbl MAPKET HOBOCTU MEPEBOAYMK ELY

Cnyx6a no genam apxusoB fiMano-HeHewukoro...
yamalarchives.ru

VHcbopmaums o nposesieHnn cnyx6oii no aenam apxusos AMano-HeHeukoro
aBTOHOMHOrO OKpyra BHeNnaHoBol BblesaHoi nposepku MKY AHAO «HayuHbIi LeHTp
U3yueHms ApKTUKI».

9 Poccusi, AMano-HeHeLkuit aBTOHOMHbIN OKpyr, Canexapg, ynuua Pecny6nuky, 73, od.
223 - +7 (34922) 9-87-59

ApxuBHas cnyx6a

KoHTakTHas nHgopmaums PykosoauTtens
— lonosuHa Haranes...

ObpalyleHus rpaxagaH
ObpalleHns rpaxaaH

3anpochl 1 ycnyrm
O3HaKoOMbTECH C 2AMUHUCTPaTUBHBIMU

MyHuUUMNanbHble apXUBbI
15 vioHs 85 neT co AHS poxkaeHus Mopckoit

pernameHTamu crnyx0bl No Aenam... WpnHbl MeTpoBHbI...
3apaboTHoi nnatbl [edATenbHoCTb
DUO nnn HaumeHoBaHKe opraHu3aLn:* [LeatenbHocTb

BsepuTe cBoMWO...

ApxusHas cnyx6a AHAO
yamalarchives.ru > ApxusHas cnyx6a
Cnyx6a no nenam apxmeoB SiMano-HeHeLkoro aBTOHOMHOro okpyra. L. ... CnpaBouHuk

TenedoHOB COTPYAHNKOB cnyx6bl no Aenam apxusos AHAOQ. MocyaapcTBeHHbI apxmB
AHAO.

Cosnars akkayHT -

ruvvuuge
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iPognesy

Cnyxba no genam apxmBoB Amano-
HeHeukoro aBTOHOMHOrO OKpyra

Apxus

Cant Kak go6parbea Hanucatb oT3bIB

TocynapcTeeHHas opraHn3aLus.

Appec: Poccus, fimano-HeHelknit asTOHOMHBIN okpyr, Canexapa, ynuua Pecny6nvku, 73
Tenedbon: +7 34922 9-87-59

Canrt: yamalarchives.ru

OTKpbITO: NH-NT 8:30-17:00

Moxoxune mecta
[ o

N

yandex.ru/clck/jsredir?from=yandex.ru%3Bsearch%2F%3Bweb%3B%3B&ttext=8&etext=1567.DN-FT6ImBx30HhRqn6d43ZA8AZrNj6tFGs WJUGETbxXBMzMYQUOo_ mlFIxSlKOU6 479uSochAYs- dHdBDXngt4KPQPwZGy0dpZCyWUEgI dil3a.. «
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——— 2%;,7 HarpaxaeHnn namsaTHon megarnbto Cor3a XeHLWWH Poccumn

LeneBbie nporpammet

Dororanepen BeceauHa Onbra AnekceesHa, npeacedatenb pervoHanbHoro otaeneHuns Cotosa skeHlwH Poccun

Bpyunna Hatanbe lMeTpoBHe [OMOBMHOW, pyKOBOAWUTENMIO CAYxObl MO AenaM apXMBOB aBTOHOMHOrO
okpyra, MamsTHYl Meganb Coio3a XeHLUMH POCCUM 3a MUUHBIA BKMaj B CTaHOBMEHWe U pa3BuTUe

TMpoTUBOLE/CTBIE JKEHCKOro ABWXeHuUsA B ﬂMaJ'IO—HeHeLlKOM aBTOHOMHOM OKpyre

KO nuum

KonTtpons 3a cobntoneHnem
3aKoHo[aTeNnbCTBa B

0bnacTi apxueHoro fena

obnacTv apxuBHoro gena ——
%Z Mo3gpaensem!
2017 _

MNepeyerb obasaTenbHbIX
TpeboBaHui
3aKoHof1aTenbCTBa
NpebsBISEMbIX NPy
NPOBEAEHUM MNAHOBbIX
MPOBEPOK IOPUANYECKUX NNL|
cnyx60/4 o fenam apxmsos

Amano-HeHelkoro
@BTOHOMHOTO Ol

MosgpaBnsemM C HarpaxaeHueMm [unnoMom naypeata V BcepocCUACKOTO KOHKypca HOHOLUECKUX Y4eBHO-
nccneaosaTenbeKux padoT «HOHbI apXUBUCT»

BoponeHko Borgana ArnekcaHapoBMua, Y4alllerocs MyHULMNanNbHOrO aBTOHOMHOTO 06pasoBaTenbHoro
yupexaeHus «Obgopckas rumHasus» - | mecto

Banawosy Baneputo EBreHbeBHy, Yyualllylocs MyHULMNANbHOrO aBTOHOMHOTO 0GpPa30BaTeNbHOMO YUpeXaeHNs
«Obaopckas rmmHasus» - Il mecto

EWMC 3A AHAO
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