ИНФОРМАЦИЯ 
о деятельности Общественного совета при службе по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа в 2017 году

	Деятельность Общественного совета при службе по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа (далее – Общественный совет, служба, автономный округ) в 2017 году осуществлялась в соответствии с планом мероприятий на 2017 год, утвержденного протоколом от 20.12.2016 № 6. 
Основной формой работы Общественного совета являлись заседания. В 2017 году состоялись 4 плановых и 1 внеплановое заседания. На заседаниях Общественного совета рассматривались отчет об исполнении Основных направлений развития архивного дела автономного округа за 2016 год и Основные направления развития архивного дела автономного округа на 2018 год, доклад об осуществлении службой государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории автономного округа в 2016 году и план проведения плановых проверок юридических лиц службой по вопросу соблюдения законодательства об архивном деле на 2018 год. Общественным советом обсуждались планы работы службы и мероприятий по подготовке и проведению празднования 100-летия государственной архивной службы России, заслушивалась информация о ходе реализации плана противодействия коррупции в службе, государственной программы «Совершенствование государственного управления на 2014-2018 годы» и др. 
В 2017 году члены Общественного совета приняли участие в работе двух заседаниях Коллегии службы (20.03.2017, 11.12.2017), заседании научно-методического совета архивных учреждений Уральского федерального округа (14.06.2017). Представители Общественного совета участвовали в шести заседаниях конкурсной комиссии службы по формированию кадрового резерва и проведению квалификационного экзамена, двух заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, в проведении аттестации государственных гражданских служащих службы.
В рамках взаимодействия с общественными советами при иных исполнительных органах власти члены Общественного совета приняли участие в открытом заседании общественного совета при аппарате Губернатора Ямало-Ненецкого автономного округа (26.05.2017).
В соответствии с Решением Совета Общественной палаты автономного округа от 20.04.2017 в сентябре 2017 года рабочей группой Общественного совета был проведен общественный аудит открытости и доступности информации о деятельности службы. По результатам сводного рейтинга Общественной палаты автономного округа служба получила 13 место из 34. 
[bookmark: _GoBack]Председатель Общественного совета Гостюхина Т.В. участвовала в  двух пленарных заседаниях Общественной палаты автономного округа (20.04.2017, 18.12.2017), а также в совещании с руководителями исполнительных органов государственной власти автономного округа и председателями общественных советов (27.11.2017), на котором были подведены итоги общественного аудита открытости и доступности информации о деятельности исполнительных органов государственной власти автономного округа и обсужден вопрос о совершенствовании информационной открытости исполнительных органов государственной власти автономного округа.
Вся информация о деятельности Общественного совета своевременно размещалась на Официальных сайтах службы и исполнительных органов государственной власти автономного округа в сети Интернет.
В план работы Общественного совета на 2018 года, утвержденный 08.12.2017 протоколом № 5, включены вопросы по рассмотрению итогов реализации Основных направлений развития архивного дела в автономном округе в 2017 году, доклада об осуществлении службой государственного контроля за соблюдением законодательства об архивном деле на территории автономного округа в 2017 году, проведения мероприятий посвященных 100-летию государственной архивной службы России, реализации плана противодействия коррупции в службе в 2018 году и др.


