Ко Дню работников архивов
 Ямало-Ненецкого автономного округа
Ценнейшие документы были сохранены
Архивы, архивный источник – слова, за которыми стоят фактическая достоверность и уверенность в завтрашнем дне. Быстротечность времени, мимолетность памяти, уходящие в прошлое чувства и мысли – все имеет динамичный эволюционный характер. И только бережно сохраненный, поставленный архивистами на учет, находящийся в специализированном помещении при определенной температуре, влажности, освещении и т.д. - документ может стать чьим-то спасением или послужить историческим открытием, помочь в разработке интересного проекта или просто понять людей, принимающих важные исторические решения.   
В канун празднования Дня работников архивов Ямало-Ненецкого автономного округа хотелось бы коснуться некоторых документов по истории Ямало-Ненецкого автономного округа, которые за последний период были выявлены в федеральных архивах. Выявление документов в Российском государственном архиве научно-технической документации интересно уже тем, что осознаешь ценность материалов, находящихся на хранении – лучших изыскательных, научных,   рационализаторских проектов     квалифицированных специалистов ушедшей эпохи.   
История XX века пестрит событиями, отношение к которым на сегодняшний день   неоднозначное. Еще отдают болью в памяти причиненные раны, которые оставляют более сильный след, чем радостные мгновения; последствия ряда событий  часто интерпретируются через эмоциональные переживания.
Восстановительный период послевоенных лет предыдущего столетия на Ямале в большинстве работ освещен оценку свидетелей и по воспоминаниям  строительства «мертвой дороги» (Строительства № 501 МВД СССР), ставшей символом искалеченных судеб тысяч людей, нереализованности железнодорожного пути. В нашем восприятии, безусловно, вырастает багровый отблеск «искореженной» неровностями почвы «рельсовой» дороги и закрывает собой другую сторону – огромную работу поисковых, изыскательных экспедиций, их находки и открытия, интересные проекты архитекторов, инженеров, строителей, опубликованные в материалах  научно-практических конференций по изучению строительства в условиях вечной мерзлоты и пр.   
Фотодокументы, выявленные в Российском государственном архиве научно-технической документации, поразили своей искренностью восприятия современниками грандиозного строительства, открыли новые страницы проведенных работ, и есть надежда, что станут предметом  исследований специалистов. 
На строительстве№ 501 МВД СССР для проведения комплекса проектно-изыскательских работ было организовано несколько экспедиций. В районе Обская – Мыс Каменный трудилась Северная экспедиция, которая  «…приступила к изысканиям морского порта на побережье Обской губы, судоремонтного завода и жилого поселка, а также к изысканиям железнодорожной линии  от станции Чум Печерской железной дороги до места расположения морского порта…» (Филиал РГА НТД. Ф.Р-571.Оп.3-6.Д. 318. Л. 61). Изыскания проводились экспедицией Арктикпроекта Государственного управления северного морского пути (ГУСМП), входившей в состав Северной экспедиции. Кроме того в 1947 г. в состав Северной экспедиции входили аэрофотосъемочная экспедиция и авиационный отряд.

Ряд фотодокументов, сделанных аэрофотосъемочной экспедицией хотелось бы представить жителям округа:
Дамба через Обскую протоку Выл–Посл. 1952 г. Из фондов РГАНТД. 
Мыс Ангальский на Оби.  1949 г. Из фондов РГАНТД.

Мост через реку Юту–Саим на км 278. 1949 г. Из фондов РГАНТД.

Салехард. Строительство временного паровозного депо. 1949 г. Из фондов РГАНТД.
Мыс Ангальский на Оби.   1949 г. Из фондов РГАНТД.
Станция Салехард. Временное водоснабжение. 1952 г.  Из фондов РГАНТД.
Мост из стандартных брусьев на км 594. 1952 г.  Из фондов РГАНТД.
Салехард. Укрепление откосов опытной насыпи. 1952 г.  Из фондов РГАНТД.

Представленные для публикации архивные фотодокументы – это только небольшая часть работы по выявлению архивных документов,  проведенной службой по делам архивов Ямало-Ненецкого автономного округа. Результаты архивно-исследовательской деятельности были представлены на Коллегии службы по делам архивов автономного округа (февраль 2016 г.).  В Правительстве Ямало-Ненецкого автономного округа была подготовлена  выставка, которая в дальнейшем будет экспонироваться в службе по делам архивов автономного округа и муниципальных архивах. Безусловно, хотелось бы, чтобы как можно больше граждан округа  посмотрели и порадовались интересным фотодокументам и тому, что благодаря  работе архивистов, ценнейшие материалы были сохранены.
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